

Budafok és Vidéke

Megjelenik minden szombaton.

Előfizetési ár 1 évre 8 P.
Egyes szám ára 16 fillér.

Albertfalva, Budatétény, Nagytétény,
Budaörs, Törökbálint
társadalmi és politikai híradója

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budafok, Plébánia-u. 2.

Szerkesztésért és kiadásért
felelős: Poós Rezső.

Kápolnát szentelünk

Fent a hegy lankáján Krisztus sebeinek nyíló, piros bokorétáját helyeztük pár hét előtt új, szépművű, diszes tartóba. Vasárnap a hegy lábánál az ódon regényes kis kápolnában szentelünk otthont az Urnak, hogy legyen újabb helye fejét lehajtania Annak, aki ma idegen és üldözött az emberek között.

Ha átlépjük a kápolna küszöbét, a tegnapi lépünk. Kilencc év hiján kétszáz esztendeje figyel és örökdió a vidék felett, melyen mikor épült, elszórt telepések szüreti dala szállott s ma egy nagy város életzajától, gyári szirénák, meg száguldó autók bugásától hangos. Évtizedek és évszázadok adták át rajta egymásnak üzeneteiket és juttatták el hozzánk, késő maradékokhoz.

Megért boldog idöket és véres zavarokat. Amint nekünk elmondja a napsugaras napokat, melyeknek azok örültek, akik hívő lélekkel falait emelték, ugyanigy beszámol majd az utánunk jövendőknek azokról a könyvekről, amelyeket szemünkben lát csillogni valahányszor az oltár előtt leborulunk.

Nemzedékek életét hidalja át és köti össze. Tiszta, derűs világból indult el, de hőmpolyogtek ívei alatt szennyes folyamok hullámai is.

Milyen jó, milyen szép, hogy éppen most, mikor megint a pokol muzsikál végig a föld minden övén és szörnű diszharmóniák zengnek örvongó larmájukkal az emberek szívében, — most tesszük, most emeljük az elárvult házat újból Isten hajlékává.

Krisztus király ünnepét üljük holnap.

Budafok népe trónt emel ezen a napon és koronázást tart. Ünnepiességgel hozza vissza az Urat a vén kápolna új aranyozástól fénylő oltárára s emeli királyi székre önszívében.

Az örök mécses lángját nem engedjük többé kialudni. Legyen menedékünk az ősi szentély, míg csépel az idő és tanuja örömmünknek majd ha sirásunk elapad.

HÉTRŐL-HÉTRE



A nemzeti egység rég óhajtott vágya a nemzetnek. Annyifélék vagyunk foglalkozásban, gondolkodásban annyi minden szétválaszt, hogy szinte hát miben is vagyunk egyek? Pedig hallatlanul fontos, hogy a nemzet nagy életkérdéseiben egységes legyen az egész nemzet felfogása s mint sereg álljon frontot a nemzet. Másutt a nemzeti egységet egy erős akarat úgy képviseli kifelé, hogy erőszakolja befelé. Mennyivel nemesebb, emberibb, de fáradságosabb is egy egységes gondolkodásra szoktatni a nemzetet, mint ahogyan nálunk elgondolta Gömbös Gyula. Azonban megéri a fáradságot, mert meggyőződés és szívből jövő hűség, melyre mindig lehet támaszkodni, csak így nevelhető... Üdvözöljük azokat, akik vasárnap a nemzeti egységet hirdetni jönnek hozzánk.

Halottak napja a budafoki temetőben. Nem lehet végigmenni a virágos sírok apró mécsesei között, hogy hol ennél, hol annál a sírnál ne jusson az ember eszébe, mult évben még itt járt velünk együtt a

A Nemzeti Egység nagygyűlése Budafokon

A Nemzeti Egység budafoki szervezete 28-án, vasárnap d. e. 11 órakor az Attila-mozgószerházban nyilvános képviselői propaganda nagygyűlést tart. A gyűlésen, melynek elnöke Törley Dezső lesz, valamennyi aktuális politikai kérdés szövegére kerül. Igen sok előkelőség látogat el

sírok között. Mind többen lesznek, akik elmennek és sírunknál fogadnak bennünket, mi is mihamar utánuk megyünk, s akik sírjukat gondozzuk, sírunkat gondozza más. Mindig lesznek elmenők és utánunk jövők is lesznek mindig. Mirevaló egymást marcangolni, igazságtalanságot és fájdalmat okozni.

Takarékosság! A föld átadta kincseit, csűrök, kamrák, pincék rejtik az ingyen áldást, illik most hálaadás mellett arra is gondolni, hogy nem szabad elprédálni a vett javakat. Kössenben a tiroli hegyek között egy kis ház homlokán olvasható ez a felírás;

„Weisst Du, Wo der Weg zum Thaler ist?
Der geht dem Pfennig hinterher;
Und wer nicht auf den Pfennig sieht
Bekommt den Thaler nimmermehr.“
Bizonyosan úgy épült a ház, mint ahogyan a felirat mondja, tallérokából, melyek a illérek útján mentek mendegéltek az építettőhöz. És miután könnyelműen eltékozolta, csak nagy takarékoság szerzi vissza a nemzet elvesztett hegyeit, erdeit, ősi birtokát.

Néhány szó a takarékoságról.

A takarékoság a rendelkezésünkre álló javaknak okos és észszerű felhasználása azok között a keretek között, amelyek ebből a szempontból vagyoni viszonyaink, életkörülményeink kényszerű szükséggel megszabnak. Aki keresetén, jövedelmén felül költekezik, az nem takarékos. Nem takarékos a pazarló, de nem takarékos a fősvény, zsugori ember sem. A takarékoság a pazarlás és a fősvénység között a helyes életutat jelenti. A takarékoság biztosítja a családot, a társadalmat és a nemzet gazdasági egyensúlyát. Biztosítja azt, hogy munkánknak apróbb gyümölcsei nem vesznek el eredménytelenül.

Az október hó 31-i takarékosági nap emlékeztető arra, hogy a takarékoság úgy a nemzetek, mint a nemzeteket alkotó egyének életében elsőrangban fontos, nélkülözhetetlen tényező. Különösen kiemelkedő fon-

tossággal bír a takarékoság ma, amikor a gazdasági élet fejlődésével az értékmérőnek, a pénznek szerepe fokozottan előtérbe jut és egyre nagyobb jelentőségre tesz szert. Csak az tudja a helyét kellőképpen megállani és csak az képes magának kiegyensúlyozott életkörülményeket teremteni, aki a nehéz megélhetési viszonyok ellenére is takarékoskodik.

Nemzeti szempontból a takarékoságnak egyik igen jelentős módja az, ha a nemzeti érdekek szem előtt tartása mellett szükségleteink beszerzésénél elsősorban s lehetőleg kizárólag magyar ipar gyártmányait és magyar mezőgazdaság terményeit vásároljuk. Magyar pénz maradjon magyar.

A takarékosági hajlamot már a gyermekkorban, a tanuló években kell kifejleszteni. A takarékos gyerekből lesz a kereső férfi, aki nem fogja az öröklött javakat elpocsékolni.

Kétségtelen, hogy a takarékoság szellemében összeforrott nemzet nagyobb áldozatokat megkivánó célok elérésére is inkább képes, mint az a nép, melyből a takarékoságra való törekvés hiányzik. A takarékoság folyamánként jelentkező anyagi megerősödés a nemzet erkölcsi és szellemi továbbfejlődésének is alapját és biztosítékát képezi, nekünk magyaroknak pedig ezenfelül a magyar értelemben vett feltámadás útját is egyengeti.

Az egyházközség képviselőtestületének és tanácsának gyűlése.

Az Egyházközség Képviselőtestülete szerdán este tartotta a Katolikus Nap után első gyűlését, amelyen az egyházközségi képviselők majdnem teljes számban megjelentek.

Poós Rezső javaslatára a Képviselőtestület az Egyházközség nevében mindazoknak köszönetet mondott, akik a Katolikus Nap sikerében közreműködtek, annak előkészítésében és rendezésében résztvettek, vagy megjelenésükkel és szereplésükkel díszít, fényét emelték. Így megköszöni a Központi Szervező Bizottság tagjainak fáradhatatlan és eredményes munkájukat és mindazokét, akik a Bizottság felkérésére a legnagyobb készséggel állottak segítségükkel rendelkezésre. A Bizottság tagjai közül külön elismerését fejezi ki Neumann Lajosnak, Bauer Vilmosnak és Eisele Károlynak. Hálaosan köszöni a rendőrségnek nagy-szerű, minden dicsőretet kiérdemlő szolgálatát. Köszöni a városnak ismételt nyújtott segítségét és támogatását, a Villamosgázi Rt.-nek a kedvezményes áron végzett szerelési munkákat és a kedvezményes áramot, a Dalárdának, Frontharcos zenekar-nak és a leventék zenekarának közreműködését. Köszönetet mond Törley Dezsőnek a nagy terem átengedéseért, az Oltár Egylet és a Credo tagjainak, valamint a szegénygondozó nővéreknek az istentisztelet helyének feldíszítéséért, Németh István vendéglősnek a jó ebédért, továbbá az ebéd rendezése és felszolgálása körüli tevékenységért Fischer Gusztávnak, Eisele Károlynak és a fáradhatatlan leánygárdának; a gyűlések elnökeinek és előadóinak közreműködésükért, a KIE tagjainak főleg a szerenád megrendezéséért és végül megjelenésükért az összes egyesületeknek, u. m. a Frontharcosok, Rökkantak, Önkéntes Tűzoltók, leventék, Szent József, Duna, Botond cserkészcsapatok, az Oltár Egylet, Szoc. Missió, Credo, leányok, ifjak, férfiak kongregációi, Iparoskör, Ipartestület, Polgári Kör, Gazdálkodók, Postás altisztek Egylete, KIE, Emecianások, Leány Club, Felsővárosi SE stb.

Elhatározta a Képviselőtestület,

hogy új tagjainak ünnepies fogadalmát és a Képviselőtestület összes tagjainak közös áldozását a Péter Pál kápolnában fogja vasárnap a kápolna felszentelésének ünnepélyével kapcsolatosan megtartani. Gyülekezés 28-án 3/4 10-kor a Kongregációs Otthonban. Szombaton este 1/2 7 órától idegen gyontató fog rendelkezésre állni.

A Katolikus Nap határozatainak végrehajtását Képviselőtestület már is el akarja kezdeni. A felsővárosi templom ügyének előkészítésére Poós Rezső egyházi elnök, Záborszky Nándor és dr. Czermann Antal tanácsstagokból álló bizottságot küldött ki, az egyházközségi székház kérdésének tanulmányozására pedig, mivel itt már konkrét ajánlattal áll szemben, szakemberek bevonásával kilences bizottságot delegált, melynek tagjai dr. Czermann Antal (elnök), Bárdossy Géza, dr. Zahorecz Károly, Reiber Lőrinc, Pongrácz Ferenc, Kollerits Károly, Stantsits János, Fischer Gusztáv, Szöke Gusztávné.

A tárgysorozat utolsó pontja Tompa Béla volt budafoki karnagy segélykérése volt, amit a Képviselőtestület jogalap hiányában elutasított.

A Képviselőtestület gyűlése előtt az Egyházközségi Tanács tartott formális alakuló gyűlést, amelyen megválasztotta a bizottságokat és a tanácsi jegyzőt. A választók névjegyzékét összeállító választmány tagjai lettek: Záborszky Nándor, Palos Lajos és Fischer Gusztáv; az adókövető bizottság elnöke Kollerits Károly, előadója Bárdossy Géza, tagjai: Eberhardt Antal, Finck F. Sándor, Holló Ferenc, Gimesi János, Lánicz József, Palos Lajos és Szöke Gusztávné. Az esperesi tanácsba dr. Czermann Antalt és Fischer Gusztávot küldte ki a tanács. Jegyzőnek dr. Poós Miklóst választották meg.

Nagytétényi hősök emlékműve.

Felavatás 28-án.

Nagytétényi község közönsége a világháborúban elesett hősei emlékének megőrkítésére emlékoszlopot emelt, amelynek felavatása vasárnap, október 28-án nagy ünnepélyességgel fog megtörténni. A felavatás, amelyen József főherceg is résztvesz, 1/2 10 órakor táborig misével kezdődik. Az avató beszédet József főherceg mondja. Délben szüret lesz az Illés-féle vendéglőben.

Este 8 órakor a Hungária Gumigyár alkalmazottainak Közművelődési Egyesülete a Szelman-féle színházteremben diszlokádást tart, amelyen Pálos István budafoki író prólogját, majd Granicsárok című irredenta drámáját adják elő. Az Erdélyben játszó darab érdekessége, hogy a szerző az erdélyi románság tragédiáját írja meg benne.

Őszi- és

Kajszinbarackfák

la. garantált jó fajták darabonként 60 fill., szakszerű ültetéssel együtt 1 P. Kapható: **Eberhardt faiskolában** Budafok, Árpád-u. 87. és Pacsirta-u. 3.

Vármegyei választások.

Pestvármegyei törvényhatósági választások első éttapja f. hó 23-án, kedden délután zajlott le a vármegyházban, amikor is a törvényhatóság legtöbb adót fizető tagjainak választása ment végbe. Budafokról megválasztották Dr. Kramberger Józsefet és Törley Dezsőt, póttagokul dr. Bathó Kálmánt és Kollerits Károlyt. A november 11-iki választásokra Budafokról Werl Ferenc és Pongrácz Gyula jelöltettek.

Franciaországi utijegyzetek.

(A párisi grand boulevard)

Irta: FUCHS ELEMÉR az Állami Pincegazdaság igazgatója.

Aki szeret utazni, ismeri ezt a földes évezetet: egy idegen város középpontjában ülni, semmit sem csinálni, ismeretlen emberek járását-kezelését, hangos csevegését figyelni. Az utazó boldogsága azonban csak akkor teljes, ha ezen, őt közelebről nem érdeklő emberek vidám lármájából sok idegen nyelv hangja, mint egy szimfonikus zenekar gazdag hangszínezete bontakozik ki előtte. Jóleső érzés az a tudat, hogy a nagyvilág levegőjét szívjuk; az elégtelenség az az érzés, hogy az utazót, hogy magához hasonlóan mások is utrakeltek idegen országot látni és egyúttal hevítik őt az a gyendéd remény, hogy barátságos kalandokban is része lehet. Sok hely világhírét az idegen vendégek csevegésének köszönheti; a „Café de la Paix” Párisban, a „Floriant” a velencei San Marco-téren közönségük nemzetközisége által érdemelték ki a Baedeker három csillagát, mert az ott tartózkodók néhány órára a világ középpontjában gondolhatják magukat. Van a világon néhány ilyen nemzetközileg híres hely; fel kell őket keresnünk; ép úgy céljai ezek a modern utazónak, mint a templomok és muzeumok.

Sokat gyalogoltam, jól esik leülni. A júliusi hőség tikkasztó, pedig az éjféli nem messze van. Elkél valami

jeges frissítő is ilyenkor. A Place de l'Opera a színhely, tehát nem kell messzire menni: itt a Café de la Paix a sarkon. Magyarul: Békekávéház. De ne politizáljunk.

Ott sorakoznak az asztalok és fonnott székek a terrazonon. Az asztalok lapja egész piciny, hogy minél kevesebb helyet foglaljon. Két szék egymás mellett. Akik leülnek az asztalhoz, azok nem szemközt ülnek, hanem egymás mellett, mint a színházban. Egy sor asztal, egy sor vendég. Azok mögött megint egy sor asztal és megint egy sor vendég. És így tovább négyszer, ötször, egészen a kávéház faláig. Üres asztal alig akad, csak ügyel-bajjal lehet helyet találni. És nem könnyű oda sem bejutni az emberregegen keresztül.

— Deux citrons pressés.

A pincér kiszáratva hozza a limonádét, melléje kis vödörben a jéget, mellé cukorszórót. Mind hármat csörömpölve, úgy csapja oda az asztalhoz, hogy az ember azt hinné; dühös valamiért. Pedig nem dühös, csak éppen a francia pincérnek ez a szokása. Ezt különben nemcsak itt, Páris legelőkelőbb kávéházában tapasztaltam, hanem a leghíresebb, legdrágább éttermekben is. Hol marad a francia pincér a magyar pincér csöndes, diszkrét, mérhetetlen udvariassága mögött! A kávéházak legtöbbje éjjel 1 óráig van nyitva és még a legjobb helyeken is 11, 1/2 12 felé éjjel, valamint 10, 1/2 11-kor délelőtt a vendégek jelenlétében söpörnek, takarítanak.

A párisi még télen is, ha csak

Vasárnapilevelek

A vasárnapi levelekkel kapcsolatban következő választ kaptuk:

Kedves Fifikus!

Ugy találom, hogy igen sok baja van velünk, tudatlan leányokkal. Erre mutat október 6-án kelt levele is. Most már annak is utánajár, hogy milyen könyveket olvasunk. Csak azt nem értem, hogy miért éppen a leányok hibáit veszi észre? Az asszonyok *mind*, — minden kritikán felül állanak?

Ugy tapasztalta, hogy a leányok egytől-egyig, kizárólag csak a filléres irodalom remekait olvassák. Hát, én a magam részéről kénytelen vagyok ebben kételkedni. A legtöbb, legalább négy középskolát végzett leány szellemi igényeit már nem nagyon elégíti ki C. Mahler, L. Stein cukortól csöpögő romantikája, sem M. Brand lovattáncoltató, lövöldöző cowboy-jai. Ezek a lányok olvassák Madáchot, Mereskovskyt, Cherstont, Langerlöföt, Sigríd Uncidet és ehhez hasonlókát. Hogy aztán, ha a kezükbe akad egy „limonádé” s azt is elolvassák, még nem ad okot az általánosításra.

Hogy őszinte legyek, nekem nincs valami egetverő olvasottságom, de azért bármilyen kevés időm is van rá, a neves írók munkáiból meglehetősen sokat olvasok. Azonban, ha detektívregény kerül kezembe, én bizony végigszáguldok az íróval az összes izgalmon, egészen a rendőrség győzelmével végződő hapyandig. És azok a leányok, akik velem együtt elolvassák a sárga, vagy a félpengős és pengős regények egy-egy kiadványát, tulajdonképeni olvasmányaik mégis csak a neves szépirodalom tollából kerülnek ki, továbbra is éppen olyan magasra érté-

kelik a nagy írók munkáit, mint a könnyű fajsúlyú irodalmi termékek elolvasása előtt.

A hiba azonban ott van, hogy olvasni akarnak s mivel más nem jut kezükbe, mert drága, olvassák az olcsót, a ponyvát. Bizonyára szívesebben olvasnák Herczeg Ferencet, Gárdonyit és más értékesebb írókat, de ha egyszer nincs rá pénzük. Az iskola szükségletté nevelte az olvasást s most olvassák, ami kezük ügyébe akad.

Bizony nem segít ezen a kipelengetés, hanem miután meglátta Fifikus a hibát, segítsen megjavítani. Például egy városi nyilvános könyvtár felállítását szorgalmazhatná, ahol könnyűszerrel mindenki jó olvasni-valóhoz jutna. Mindenesetre nagyobb munka volna, mint a viccelődés, de megérné a fáradságot. Sok kitartással, sok akadály lerombolása után, hiszem, hogy meg lehetne csinálni. Én is segítenék neki. A város szellemi fejlődése s a teljes elismerés lesz osztályrésze.

Budafokon, 1934 október 17-én.

Fifika.

Másik levél is érkezett:

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!

Nem tudom megállni, hogy „Fifikus és fifika” vasárnapi levelekben folytatott végnélküli vitájába bele ne szóljak. Hogy miért? — megmondom: ez az érdekesnek írgérkező témasorozat vitája elfajult. Fifikus ur személykedésbe csapott át. Fifikus ur támad, csipkelődik, felszínes látzatokkal magyarázgatja a tényállást. Az egésznek frotclizásszerű ize van. Annak, hogy a mai leányok olyanok amilyenek, sokkal komolyabb, súlyosabb oka van a felhozottaknál.

Egy meglevő és jóvátehető bajon csak úgy lehet segíteni, ha okozóját ártalmatlanná teszem.

Cinizmussal, csipkelődéssel nem lehet Fifikus ur tapasztalta bajon

tartós eső, hó, vagy nagy hideg éppen lehetetlenné nem teszi, szívesebben ül a kávéház előtti terrazonon, mint bent. A Boulevard-okon rendkívül szórakoztató, biztos ülőhelyről a nyüzsgő tömeget figyelni. Nézzük az embereket. A nők javarésze nem hord harisnyát. Meztelen lábakra huzzák a cipőt. Egyébként is szellősen öltözködnek. Erősen festik magukat. A természet pedig hátrorozottan és kimondottan telt, csipőjük a fogyasztásnak semmi nyomát nem mutatja. Párisban már nem divat soványkának lenni.

Rengeteg ember. Sok az afrikai arc. Arabok, néger. Nemcsak gyarmati uniformisban, hanem civilek is. Rikítóan öltözködött két néger gavalér sétál egy néger kisasszonnyal. Arcuk színe megszokott. Senki sem fordul utánuk a sokaságban. A rikkancok szünet nélkül harsogják: „Páris Soir”, „Páris Sport”, „Lentran!” Ez a csatakiáltásuk. A három közül az utolsó a L'Intrigue, magyarul: „Meg nem alkuvó” című párisi lap rövidítése, melyet végig egyetlen párisi rikkancs sem mond ki. A majdnem óránként új kiadásokban megjelenő lapokat nagyon veszik, mert a kávéházak ujságot nem tartanak. A metro-uton, vagyis a földalattin mindenki olvas, mint egyéb városokban is az utas.

A kávéház terraszán előtt megáll egy kínai. Szó nélkül egy pár kuglizó bábót vesz elő és zsonglőr produkcióival szórakoztatja a közönséget. Azután elkezd tányérozni. Csak azért, hogy 5 perc mulva egy kósza

tenorista következze, aki elég érzelmesen, de annál hangtalanabban zengi a legújabb párisi kuplét.

A jövő-menő emberek közt egyszerre számos szmoking tűnik fel. Most van vége az operának. Néme-lyik leül és fagyaltot rendel. Vacsorázni, francia szokás szerint már rég megvacsoráztak, előadás előtt.

Virágáros leány. Utcai árus játékkal, ott produkálja az önműködő bádog kutyát a kávéház asztalán. Angol rikkancs, aki csak angol lapokat árul. Még egy virágáros leány. Azután egy utcai árus, akinek „lame” az árucikke, vagyis önműködő borotvába való penge. Elég olcsón adja: a mi pénzünk szerint 8 fillér darabja. Az egyetlen, amit nem találtam drágának Párisban. Ki akartam próbálni, azonban a próbánál tovább nem jutottam vele, mert a borotválkozás fontos műveletét az otthonról hozott jó, hazai „Huszár” pengével kellett befejeznem.

A grand boulevard-on szünni nem akaró rengeteg autóforgalom. Még így éjfél tájt is. A láрма sikeitő. Elég volt, menjünk haza. Fizessünk. A pincérre nem is kell várni, az ember leteszi a pénzt a tálcára. Hogy mennyit tegyen le, a tálcáról leolvasható, mert rá van írva. Minden összegnek külön tálcája van odakint, a pikkoló feketét 2 — frank jelzésű tálcán hozza a pincér, a fagyaltot 5 — frankos tálcán.

A boulevard zajos a lármától. Egy rikkancs basszushangon harsogja: Budafok és Vidéke!

EGYHÁZKÖZSÉGI ÜGYEK



Istentiszteletek.

Vasárnap, október 28-án **Krisztus király ünnepe**. Ma az egész földkerekség térden hajt Krisztus, a király előtt. A spanyolországi füstölő templomromok, a keresztrefeszített papok és kiszürtszemű árvák is, a mexikói bezárt templomok s az elégetett evangéliumok. Mert Krisztus él és uralkodik; emberi gonoszság felhője elboríthatja a földet, de Őt ép úgy nem semmisítheti meg, mint ahogyan a viharfelhő nem semmisíti meg a napot. Hittel, hódolattal, imáddal üdvözöljük Krisztust, a királyt.

Reggel 7 órakor német szentmise szentbeszéddel, 8, 9 és 1/2-12-kor csendes szentmisék. 10 órakor a Péter Pál kápolna ünnepes felszentelése. Utána szentséges mise. Szentmise alatt az Egyházközség új képviselői fogadalmat tesznek és közös szentáldozáshoz járul az egész képviselőtestület. Városunk felajánlása Krisztusnak, a Világ Urának.

Este 6 órakor szent olvasó.

Kedd, október 30-án R. + **Miklósi Lajosnéért** és csendes szentmise + **Czigler Rezsőért**.

Szerda, október 31-én csendes szentmise + **Eberhardt Vilmosért** és csendes szentmise + **Hidy Herminéért**.

Este 6 órakor befejező szent olvasó ájtatosság.

Csütörtökön, november 1-én **Mindenszentek ünnepe**. Azokról emlékezünk, akik elérték emberi életük végső célját, az örökkévaló boldogságot. Nem csak a glóriás szentekre, hanem a névtelen milliókra, akiknek földi neve elenyészett a testtel együtt, de jószáguk örökre megmarad. Kedves, meleg katolikus ünnepet üljünk felemelő érzésekkel.

Reggel 7 órakor német szentmise szentbeszéddel, 8, 9, 1/2-12 órakor csendes szentmisék. 10 órakor nagy-mise szentbeszéddel.

segíteni, hanem igyekezzünk megérteni a helyzetet és azután orvoslást keresni. Ne a leányokat támadjuk, hanem a mai ugynevezett felvilágosult kort, annak materialista szellemét, amely nemcsak a leányokat, de az egész emberiséget megméltelyezte.

Uj világ van alakulóban. Az új világot krisztusivá kell tenni az embernek; különben végpusztulás fenyegeti az emberiséget. A nagy kaoszban csak az Egyház áll szilárdan, azon a sziklán, amelyre az Ur Jézus építette. Szilárdabban mint valaha, uralkodik a győzedelmes világnézet. Róma sugározza ki a világba az evangéliumi szellemet, mely egyedüli biztos bázisa az emberiség jövő boldogulásának. A Szentatyák enciklikáira ma már az egész világ felfigyel. XI. Pius indította meg a lelki megújulás akcióját az Actio Catholicát. Ez a katolikus akció van hivatva arra, hogy a keresztény világnézet elterjedjen és győzedelmeskedjen a szellem felett, amely az emberiséget romlásba döntötte.

Az akció sikere az egész katolikus társadalmon mulik és nem külön az apák, anyák, leányok és ifjakon, hanem egyetemlegesen mindnyájunkon.

Délután 4 órakor német szentbeszéd és ájtatosság a temetőben.

Este 6 órakor magyar szentbeszéd és ájtatosság **Liberavál a templomban**.

Péntek november 2. **Halottak napja**.

A sírgödörök mélye nem titkokat rejt, hanem titkokat beszél. A halál nagy világosság: fényénél megoldódnak minden titkok titkai. A porba hajló hült ajkak kihirdetik: mik a multak, mik a jövők, mi a kezdet, mi a vég. A temető ünnepén a halál revelációit üljük. Egy nagy összetartózásságba emelkedünk, a szeretet összefogó nagy egységébe fonódunk bele. Az emlékezés gyertyalángja nemcsak a vérségi viszony vagy más földi kapcsolatok erejéből táplálkozik. Nem ezeket viszi magával, aki elmegy. Apánk, anyánk testén keresztül titokzatos módon meghívattunk ebbe a világba. Am ezentul egy másikba is hivatalosak vagyunk. Polgártársaink ök az örök Jeruzsálemben, ahova mink is utban vagyunk. Ugyanott polgártársunk mindenki, akinek élet adatott, azok is, akiknek nincsen folytatásuk itt az ideiglenesség térein, akiknek nem tép senki virágot halottaknapján. Nekik is, nekünk is, mindenkinek eljön az idő, mikor akik a sirban vannak, meghallják az Isten fia szavát és előjönnek. Imádkozzunk halottainkért.

Ma minden miséssap három szentmisét mondhat.

8 órakor ünnepes Requiem minden megholtakért.

9 órakor csendes szentmise az elemi iskolások részére.

10 órakor ünnepes Requiem a háboru hősi halottaiért, melyre a hatóságok meghívattak.

10 órakor szentmise a polgári iskoláink részére.

Este 6 órakor szent sebek ájtatossága a templomban.

Este 7 órakor ájtatosság a Panónia kápolnában.

Temetések.

Október 22-én kísértük utolsó ut-

A Fifikus ur ne vádolja tehát külön a leányokat, hanem igyekezzünk egyesült erővel megjavítani a mai kort és szellemét, melynek szülőit ezek a leányok és amely oka annak, hogy ilyenek, amilyenek szegény, sajnálni való „modern” leányok.

Válaszra nem reflektálok, mert nem vagyok barátja a végnélküli disputának.

Budapest, 1934 október 14.

Kiváló tisztelettel:

(...i...a)

* * *

Mi pedig az egyre élénkülő levélváltásból megállapítjuk, hogy a Vasárnapi levelek írójának sikerült érdeklődést keltenie témái iránt. Legutóbbi levele ugyan kissé csipkelődőbbre sikerült, de egyikkel sem akart senkit bántani. Mindegyik levél elején bemutatott egy fonák-ságot s a végén megoldást ajánlott. Jóságod vezetett tőlt. És ha csak a szóváltott faktumokat tartjuk szem előtt, az érdekeltek nagy csoportja is úgy érzi, hogy nem jól van a tánc, strand, olvasmány stb. úgy, ahogyan van. És csak ennyiről volt szó.

jára özv. **Bleicher Gáspárnét** 81 élet élt és a szentségekhez járult nagy utja előtt.

Október 26-án **Unyi Alajos** temetése.

Az örök világosság fényeskedjék nekik.

Esküvő.

Október 27-én délután 5 órakor **Szicz József és Frey Teréz** esküvője.

Az Ur vezérelje őket életük útján.

HIREK

— **A hősök szobrának megkoszorúzása.** Dicséretre méltó kedves szokást honosítottak meg az 1886. évfolyambeli budafoki férfiak, mikor Mindenszentek napján évről-évre megkoszorúzzák a hősök szobrát. Az idén is elvégzik ezt a szép kegyeleti aktust. Reggel 7 órakor misét hallgatnak s alatta megáldadják a koszorút, amelyet mise után elhelyeznek az emlékműre.

— **Diszhangverseny.** A Dunántúli Közművelődési Egyesület Preszly Elemér dr. főispán, tamási Erdélyi Lóránt dr. alispán, zabori Záborszky Nándor polgármester, Pócs Rezső apátplebános fővédnöksége mellett saját javára 1934 november hó 21-én, szerdán este 8 órai kezdettel a budafoki Attila mozgó színházban diszhangversenyt rendez. Fellépnek: Toronyi Gyula a m. kir. Operaház művésze, Solthy György a m. kir. Operaház művésze, Vargha Imre a legnagobb magyar mótaénekes, Hajdu Imre a m. kir. Operaház művésze, Gallai Nándor a népszerű táncos komikus, Solthy Lily a magdeburgi Operaház v. művésznője, Rudóffy Erzsébet operaénekesnő, Komlóssy Emma a népszínház volt primadonnája, Bajcsy Erzsébet előadóművésznő.

— **A pestmegyei iskolánkülső népművelési bizottság** közgyűlést tartott a napokban dr. Erdélyi Lóránt elnöke alatt. Dr. Bocsányi Lukács központi titkár jelentéséből megtudjuk, hogy az 1933-34. iskolai évvel befejeződött három éves népművelési időszakban összesen 161,859 órában oktatták a népet. Az eredményekben gazdag népművelési munka részleteit és statisztikai adatait ki-nyomtatják. Ezután a következő három év népművelési programját állapította meg a közgyűlés, majd az 1935. évi költségelőirányzatot szavazta meg. A közgyűlés egyhangu határozattal utasítja a bizottságot, tegyen felterjesztést a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez aziránt, hogy a vidéki szintársulatok működésének ellenőrzését helyezze a miniszterium a Központi Népművelési Bizottság, illetve a helyi bizottságok hatáskörébe.

— **Sulyos autószerencsétlenség a balatoni országúton.** Vasárnap délután 5 órakor Martonvásár előtt a 20. Km.-kőnél az utakanyarban kerülés közben árokba fordult egy pesti autó. Mind a három utasa sulyosan megsérült. Szily István 52 éves budapesti szoboröntő bal karját törte, felesége agrárkodást, orrcsörtörést, Balogh József 27 éves kocsivezető agrárkodást és fején sulyos szakított sebeket szenvedett. A budafoki mentők a Rókus kórházba szállították a baleseteseket.

— **A pincemesteri szakiskola** 29. évfolyamának megnyitása ünnepélyes keretek között folyó hó 22-én történt a földmívelésügyi miniszter ur kiküldöttjének, valamint a szakiskola előadójának jelenlétében. A Magyar Hiszekegy elimádkozása után dr. Szathmáry Arisztid a szakiskola igazgatója üdvözölte a miniszter megjelent képviselőjét, az előadókat és az ország minden borvidékéről rekrutálódott hallgatókat, majd rövid történeti visszapillantással vázolta a nagyhirű intézet multját, ismertette rendeltetését és célját. Lenyúltes beszédében a hallgatóságot hazaszeretetre, istenfélelemre és szorgalomra buzdította, rámutatva arra, hogyan kell a ifjuságnak lelki és szellemi műveltségét harmonikusan kifejleszteni, hogy az embertársaink javára szolgáljon. A pincemesteri szakiskola megnyitása esemény az intézet életében, irányt, példát, biztatást és reméljük új szellemet jelent az országban egyedülálló szakiskola történetében. A megjelentek feszült figyelemmel hallgatták a pompás megnyitót és meleg ovációban részesítették az előadó igazgatót.

— **A Szociális Missziótársulat** helyi szervezete 1934 november 3-án szombaton, 8 órai kezdettel a Keresztény Polgári Kör székházában (Apponyi-ut 58) táncsal egybekötött családi teaestét rendez. A rendezőség mindent elkövet, hogy az est résztvevőinek egy pár szórakoztató, kellemes órával kedveskedjék. A táncot művészi műsor előzi meg, melynek keretében fellép Weidmann Irén zongora és Szironty Károlyné énekművésznő. A teajegy ára 1 pengő, mely egyuttal belépőjegyül szolgál és elővételeben az egyesület tagjainál kapható. Zenét a Keresztény Ifjak Egyesületének jazz-zenekara szolgáltatja. A nagyérdemű közönség jó-ságos pártfogását kéri a rendezőség.

— **Eljegyzés.** Gimesi Gruber Ica és Labancz János 1934 október 21-én tartották eljegyzésüket. Minden külön értesítés helyett.

— **Közeledik karácsony.** A Magyar Cserkész Szövetség az összes cserkészek bevonásával nagyarányu mozgalmat indít a szegények karácsonyának megrendezésére. A „Jótt Hét”-nek nevezett országos akció megindítására már most felhívták az összes cserkészcsoportokat. Feladatuk tüzték ki, hogy a cserkészek szerte az országban bensőséges karácsonyest rendezzenek nemcsak a szegény külterki gyerekek részére, de a falu ifjuságának is. A karácsony előtti hónapokat a cserkészek szeretetadományok gyűjtésére használják fel s karácsonyesti előadásokra készüljenek.

— **A Keresztény Ifjak Egyesületének hírei.** November 7-én Társadalmi vacsora az egyesület székházában. Előadó: Mayer János volt földmívelésügyi miniszter ur öxelenciája. November hó 10-én Háziaszonyok estje az egyesület székházában. December hó 2-án Műsoros est. December hó 8-án az egyesület 903. sz. szt. József cserkészcsoportjának „Mikulás-estje”. December hó 25-én az egyesület 903. sz. szt. József cserkészcsoportjának „Karácsony-estje”. December hó 26-án, január 1-én és 6-án tartja az egyesület Műkedvelő gárdája második operettelőadását, melynek címe: „Zsákmacska”. Operett 3 felvonásban. December hó 31-én éjfélti műsorral a táncsal egybekötött „Szilveszter-estet” tart a vigalmi gárda.

SPORT

Céllövészet. A Budafoki Polgári Lövész Egyesület cartonlemezgyárnál alkalmazott tagjai folyó hó 21-én céllövőversenyt rendeztek, melynek eredményei a következők: I. Truszka Ernő, II. Kéri János, III. Fehér István, IV. Schäffer Gyula. Kapáslövésben: I. Kéri János, II. Truszka Ernő, III. Fehér István, IV. Wetzler Endre.

Budafok—Vasas 3:1 (1:0). A Ferencváros pályáján találkozott a két csapat. Bele kell szokni az I. osztályba, süttötték ki a drukkerék; azért választották a nagy pályát! A csapat valóban úgy játszott, mintha meg akarta volna mutatni, hogy méltó erre a megtiszteltetésre. A Fradi törzspublikuma hamar vigasztalódott; a Kaposvárra rándult bajnok csapat távollétéért kellő kárpótlást kaptak a vendégszereplő II. liga csapatoktól. A Vasas, mint várható volt, minden erejével belefeküdt ebbe a mérkőzésbe és Budafokot tudásának teljes kifejtésére kényszerítette. Nagyszerű küzdelmet vívott egymással a két csapat, amelyből végül is a mi profiaink kerültek ki megérdemelten győztesekként. Mérszáros, Nick és Hegyes voltak a gólszerzők. Sajnálatos, hogy a fűрге szélső csatár, aki már ismételt bajt okozott, megint megfélekedett magáról s ezzel erősen rontotta a jó emléket, amit a csapat a közönség szívében hagyott.

Ugyanazon a pályán játszott a II. ligabajnokság másik nagy favoritja a Nemzeti is és így érdekes összehasonlításra nyílt alkalom. A Nemzeti sokkal bágyadtabb és szürkébb játékot mutatott, mint a Budafok. Csak nehezen és a szerencse segítségével tudta az ezuttal igen győnge Millenarist legyőzni. Budafok bajnoki kilátásai megerősödtek. „Reményünk újra ébred — kiállt fel az egyik budafoki szurkoló — a Nemzeti együttese jól játszhatik — a színpadon; de hiába, a szabadtéri játékokban a vidék vezet!”

Nagyfőúr—Szentlőrinc 3:0 (3:0). A nagyfőúri csapatnál végre elpártolt a balszerencse. Szépen játszott a csapat és ha a második félidőben nem esett volna vissza, a gólarányt még tetemesen fokozhatta volna.

FTC—BMTE 2:2 (2:1). Szép mérkőzés; egyenlő erejű ellenfelek fair küzdelme. Az FTC nagyobb tudását a budafoki csapat lelkes játékával teljesen ellensúlyozta.

B. Felsőváros—EMOSz 8:0 (3:0). Felsőváros úgy látszik beváltja a hozzáfűzött reményeket. Az egyesületnek nagy nehézségekkel kell megküzdenie, mégis a csapat szereplésében ennek semmi nyoma. Egyik szép győzelmet a másik után aratja. Eddig összes bajnoki mérkőzését megnyerte. A nagyszerű sportszellem eredménye ez, amely a vezetőséget és a játékosokat egyaránt eltölti. A gólokat Angyalosi, Bakos, Fleck és Stelczler rúgták, mindegyik kettőt. Az V. osztályban játszó ifjúsági csapat 3:1 (0:1) arányban érdemtelennül kikapott a III. ker. TVE-től.

Kölyökmérkőzések:

Nagyfőúr—BIK 2:1 (1:0). Nagy meglepetés. Zsazsa hácsi mult csütörtökön dicsérte a BIK kölyköket, akiknek úgy látszik megártott a nagy kifizetés.

Törley pezsgő

Budatétény—B. Felsőváros 4:1 (3:0).

BMTE—BRSC 3:0 (2:0).

Sajnálattal értesülünk, hogy Albertfalva kölyökcsoportja, amely eddig igen szépen szerepelt a bajnokságban, feloszlott.

Jövő vasárnapi mérkőzések. Budafoknak a VAC lesz az ellenfele. Tavasszal, a bajnoki szezon utolsó meccsén, 4:4 arányban eldöntetlenül végződött a két csapat találkozása. Budafok akkor még nem talált rá a pech ellenszerére és jobb játéka ellenére kénytelen volt ellenfelével megosztani a bajnoki pontokat. A csapat azóta nagy változáson ment át, önbizalma helyreállt és ez tudásának szárnyakat adott. A VAC az idén is körülbelül azt nyújtja, amit tavaly. Budafok győzelmé tehát nem lehet kétséges. Csak arról van szó, hogy milyen arányban lesz. A gólarány az utóbbi mérkőzéseken sokat romlott. A góllövésben nincs takarékosági nap, az csak a védelemre kötelező. Reméljük tehát, hogy a csapat mindent elkövet a gólarány javítására: legalább 4—5-t rug és nem kap vissza belőle egyet sem. A mérkőzést a BIK pályán rendezik, előzőleg a BIK játszik III. o. bajnokit a KAC csapatával.

Budatétény—Csepel. Budafok ellen mutatott játéka alapján Budatétény a favoritja ennek a mérkőzésnek. Csepel mult vasárnap igen győnge játékkal lepte meg hivat. A hazai pálya előnyeit is figyelembe véve Budatétény 1—2 góllal győzhet s ezzel a tabellán helyzetét előnyösen megjavíthatja.

BMTE—EMTK. Az EMTK a mult vasárnapi sérülések és kiállítás miatt tartalékosan fog felállni. Ha a budafoki csapat mult vasárnapi szép játékát meg tudja ismételni, haza hozza mind a két pontot.

B. Felsőváros a M. Textil csapatával játszik. A Textil Kelenvölgygel a tabella két első helyén osztozik egyenlő pontszámmal és gólaránnyal. Felsőváros tehát nagy erőpróba előtt áll. Reméljük, hogy a csatársor a mult vasárnapi gólszűretből tett félre holnapra is és megszerzi a győzelmet. Az ifjúsági csapat az NSC-vel kerül szembe. A mérkőzéseket a BMTE pályán tartják.

ÉPÍTŐANYAG-RAKTÁR

Mindennemű épületfa és építési anyag, fenyő, asztalos- és építő áru, valamint az összes asztalos- és szobrász keményfák állandóan raktáron

KASZÁS FERENC

FATELEPÉN

Budafokon, Irén-utcában

Telefon: 697—98.

TÜZIFA és SZÉN ELADÁS

◆ Kérjük a pontos címre ügyelni!

A budafoki kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

10.876/1934. tk. sz.

Árverési póthirdetmény.

A tkvi hatóság hözhírré teszi, hogy Kerczl Ella végrehajtónak Brauner József (nős Pentz Juliával) végrehajtást szenvedő ellen 85 ar P. 80 fillér tőke és járulékaik erejéig indított végrehajtási ügyében az 1935. évi június hó 30. napján 6827/1934. tkvsz. a kibocsátott árverési hirdetménnyel a budatétényi 454. sz. tkvi betétben A. kereszt 1. sor., 532. hrsz. a. foglalt 70 n. öi területű kőházból és udvarból Brauner József végrehajtást szenvedő nevében álló fele részre 1800 azaz Egyszernyolcszáz pengő kikiáltási árban Budatétény községében 1934. évi november hó 19. (Tizenkilenc) napjának délelőtti 10 órájára kitűzött árverést az 1881: LX. t. c. 167. §-a értelmében dr. Vársárhelyi Jenő végrehajtató 106 P. 70 f. költségtőke erejéig és járulékaiból álló követelésének behajtása érdekében is meg fogják tartani. Az árverés alá kerülő illetőséget dr. Vársárhelyi Jenő kérelmére a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Budafok, 1934 október 13.

Dr. Vörösmarty s. k.
kir. járásbíró.

A Budafoki kir. Járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

10597/1934. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Róth Irén végrehajtónak Krátky Vilmosné sz. Koppich Erzsébet és Hölterle Ivor végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság újabb árverést 2004 P. 32 f. tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a budafoki kir. járásbíróóság területén levő, Budafok városában fekvő, s a I. a budafoki 4956. sz. tkvi betétben A kereszt 1. sor 1742/8. hrsz. a. foglalt 150 n. öi területű szántóra, melyen az adó- és értékbizonyítvány szerint telekkönyvileg fel nem

Koszorukötéshez

Mahonia zöld, — fajtiszta őszibarack csemete, valamint kiváló fajtájú bokor-rózsák jutányos áron beszerezhető, — Mercz József, Csap-utca 16. sz.

tüntetett ház épült 1226 P. azaz Egyszernyolcszázhuszonhat pengő 50 fillér kikiáltási árban. II. ugyanabban a betétben A. kereszt 2. sor, 1742/9. hrsz. a. foglalt 150 n. öi szántóra 26 azaz Huszonhat pengő 50 fillér kikiáltási árban. III. ugyanabban a betétben A. kereszt 3. sor, 1742/10. hrsz. a. foglalt 150 n. öi szántóra 26 azaz Huszonhat pengő 50 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1934. évi november hó 17. napján délelőtti 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Városháza földszint 5. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanokat és pedig a fenti I. alatti a kikiáltási ár felénél, a fenti II. és III. alatti egyenkint 150 azaz Egyszernyolcszáz pengőnél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bányapénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott arányban számitott óvadékképes értékpapírossal a kiküldöttnek letenni, hogy a bányapénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bányapénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Budafok, 1934. évi szeptemb. hó 27. n.

Dr. Vörösmarty sk. kir. jbró.

„Budafok és Vidéke” a postatakarékpénztárnál csekk számlát nyitott. Száma: 28114.

IGYUK
Dréher-Haggenmacher
Első Magyar Részvény Serfözde rt.
Kiváló söreit.

UJ SZERKEZETŰ
NAGYTELJESITMÉNYŰ
RÁDIÓK

PHÖBUS VOX.

Budapest vevő 2+1 lámpás készülék, készpénz ára P. 60.—

24 havi P. 2.80 részlet.

BAJNOK.

Nagyobb külföldi állomásokat vevő 2+1 lámpás készülék, dinamikus hangszóróval, állomás skálával, készpénz ára P. 155.—

18 havi P. 9.50 részlet.

VIKTORIA.

Külföldvevő 3+1 lámpás super készülék, dinamikus hangszóróval, állomás skálával, készpénz ára P. 280.—

18 havi P. 17.— részlet.

FORGALOMBA HOZZA A

BUDAFOKI VILLAMOSSÁGI RÉSZV.-TÁRS.